ПОЛОЖЕНИЕ

об открытом районном литературном конкурсе для детей

«Литературный дебют-2019»

Цели и задачи конкурса.

1.Активизация литературного творчества детей и подростков.

2.Воспитание чувства патриотизма и любви к родному краю, повышение их духовного и нравственного потенциала.

3.Выявление и поддержка талантливых юных авторов.

4.Отбор лучших творческих работ для их последующей публикации в средствах массовой информации.

Условия и порядок проведения конкурса.

1.В конкурсе могут принимать участие дети и подростки, проживающие в Ленинском районе Московской области.

2.Конкурс проводится в двух возрастных группах:

-6-9 лет;

-10-13 лет;

Возраст ребёнка считается на 01 декабря текущего года.
3.Учреждаются две номинации в каждой из двух возрастных групп:

-поэзия;

-художественная проза.

4.На конкурс принимаются стихотворения, рассказы, сказки и другие малые формы литературных произведений. Конкурс не ограничивает участников строгими рамками заданной темы. Приветствуются работы по темам: родины, природы, семьи.


В номинации «Поэзия» конкурсанты представляют не менее двух и не более пяти стихотворений общим объёмом не более трёх печатных листов (шрифт Times New Roman или Calibri кегль 14, поля не менее 1,5 см с каждой стороны).


В номинации «Художественная проза» конкурсанты представляют не менее двух и не более трёх рассказов общим объёмом не более трёх печатных листов (шрифт Times New Roman или Calibri кегль 14, поля не менее 1,5 см с каждой стороны).

Допускается участие одного и того же конкурсанта в обеих номинациях. В таком случае следует подавать две заявки, отдельно по каждой номинации.


У каждой работы должен быть только один автор. Коллективные работы не принимаются, за исключением тех случаев, когда конкурсанты в одной и той же возрастной группе являются родными братьями/сёстрами.

Оформление конкурсных работ включает обязательные структурные элементы оформления:
1. Заявку (с указанием фамилии и имени участника, полной даты его рождения, наименования учебного заведения, фамилии, имени и отчества преподавателя, контактной электронной почты и телефона). – Приложение №3

2. Материалы (поэзия, проза) – шрифт Times New Roman или Calibri кегль 14, поля не менее 1,5 см с каждой стороны. Объем указан выше.
3. Согласие на обработку персональных данных (Приложение №4).


Если работы пересылаются по электронной почте, то согласием на обработку персональных данных считается сам факт подачи работ на конкурс, и вместе с творческими работами требуется только подача заявки.

Допускается оформление творческих работ рисунками и фотографиями, однако дополнительные баллы за них не начисляются. В случае, если рисунки мешают воспринимать текст, жюри оставляет за собой право понизить оценку работы.

Работы принимаются на конкурс  до 22 ноября 2019 года. 
Конкурсные работы, независимо от способа их подачи, считаются принятыми после получения конкурсантом письменного подтверждения на электронную почту, указанную им в заявке.


Работы, оформленные с нарушениями вышеуказанных требований и сроков, приниматься к рассмотрению не будут. Все работы проверяются на плагиат. Предоставляя работы, конкурсанты, учителя и родители подтверждают самостоятельность их написания и отсутствие нарушений прав третьих лиц.

Творческие работы следует направлять по электронной почте lit.debut@yandex.ru или лично передать в МАОУ «Видновская гимназия» руководителю литературной мастерской «Слово» Алексею Павловичу Зименкову, кабинет №21 по субботам с 12.00 до 14.00.


Подведение итогов конкурса и награждение победителей происходит ежегодно во второй половине декабря в Центральной районной библиотеке г.Видное. Жюри определяет конкретное количество призовых мест в каждой номинации каждой возрастной группы.

В каждой номинации каждой возрастной группы присуждаются первое (не более одного), вторые (не более двух) и третьи (не более трёх) места. Жюри имеет право по своему усмотрению дополнительно награждать конкурсантов в специальных номинациях.


Оценка творческих работ участников Конкурса осуществляется по десятибалльной системе. При равном количестве баллов решение принимает председатель жюри Конкурса.

Победители конкурса награждаются дипломами, памятными подарками. Лучшие работы публикуются на страницах газеты «Видновские вести», в журнале «Поэзия», газете «Московский литератор». Учителя победителей и призёров конкурса награждаются Благодарственными письмами МКОУ ДПО «Учебно-методический образовательный центр», Благодарственными письмами Московской областной организации Союза писателей России.
Приложение №3

Заявка на участие в конкурсе

«Литературный дебют»

Сведения о конкурсанте:

Фамилия, имя (полностью) 










Дата рождения (число, месяц, год) 









Учебное заведение 













Класс 














Район (город) 













Контактная электронная почта










Контактный телефон











Номинация 













Название работ 













Фамилия, имя, отчество преподавателя 









Самостоятельность написания работы, отсутствие плагиата и нарушения прав третьих лиц подтверждаю



(ФИО и подпись родителя/законного представителя или учителя)
Дата подачи 
« 
» 



. 201__года
Приложение №4

Согласие на обработку персональных данных

Я, 













,

(Ф.И.О.)

(данные документа, удостоверяющего личность,















,
сведения о дате выдачи документа и выдавшем его органе)

согласен(-а) на обработку своих персональных данных (либо персональных данных своего ребёнка 














)

(Ф.И.О.)

в целях качественного исполнения взаимных обязательств между МАОУ «Видновская гимназия», МБУК «Межпоселенческая библиотека» Ленинского муниципального района и 



(Ф.И.О. законного представителя несовершеннолетнего участника)

Персональные данные:

1.Ф.И.О.;

2.Дата рождения;

3.Место обучения;

4.Контактный номер телефона и e-mail;

5.Информация о документе, удостоверяющем личность, предоставлены мною добровольно и лично.

Я согласен(-а) на обработку своих персональных данных (либо персональных данных своего 
ребёнка 












) 

(Ф.И.О.)

с использованием средств автоматизации и без использования таких средств в сроки, определённые интересами МАОУ «Видновская гимназия» и МБУК «Межпоселенческая библиотека». Даю своё согласие на совершение следующих действий с моими персональными данными: сбор, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), использование, блокирование, уничтожение.

Я информирован(-а) о своём праве на уничтожение персональных данных обо мне (либо о моём ребёнке).

	
 (подпись)
	

 (расшифровка подписи)
	 (дата)


2

