                   СЦЕНАРИЙ БЛОКАДА ЛЕНИНГРАДА
Звучит «Гимн Великому городу»   Глиэра   
картинки (виды 2,3,4,5   Петербурга)
Ведущий:
Удивительно красив этот город, раскинувшийся на берегах полноводной и величавой Невы. Его украшают прекрасные творения зодчих : Смольный собор, Эрмитаж, Адмиралтейство, Казанский собор. Памятник Петру 1 – «Медный всадник» - стал символом города. Известны на весь мир музеи – Эрмитаж и Русский музей. Есть уютные тихие уголки. Есть изумительной красоты и благородства решетка Летнего сада.  Город окружает кольцо дворцовых пригородов: Царское село, Павловск, Ораниенбаум, Гатчина – небольшие города с прекрасными        дворцами и великолепными парками.  И всемирно известный город фонтанов Петергоф.     
 21 июня 1941 года началась Отечественная война, а 8 сентября замкнулось вражеское кольцо вокруг города. Началась почти 900- дневная блокада Ленинграда.

А.Ахматова написала пронзительные стихи о Блокаде. Сама она прожила в осажденном городе несколько недель. Ее, больную, вывезли   в Москву, а затем в Ташкент. Но боль за любимый город, за тех, кто в нем остался, не оставляли поэтессу. 
«Первый дальнобойный в Ленинграде» – читает Е. Новосёлова

М. Николаевская


Я родилась в Ленинграде в 1940 году, к началу блокады мне было чуть больше 1 года. Картинка 7
Странно – чем дальше отодвигается эта дата – 27 января 1944 года,  - тем острее боль от воспоминаний. С возрастом приходит понимание того, как хрупка человеческая жизнь, эта самая большая драгоценность, и как легко ее разрушить

Ведущая : А.Ахматова «Постучи кулачком, я открою» - стихотворение, написанное уже в Ташкенте, когда А.А. узнала о гибели своего маленького соседа Вали. Читает Таня Куликова
М. Николаевская: То, что я осталась жива – чудо. Двухлетний ребенок, мама и бабушка в насквозь промерзшей квартире... Мужчины нашей семьи – мой отец, офицер Черноморского флота и два дяди – тоже моряки – на войне.
 Немного людей осталось, кто это пережил. Я – из самых младших… 

Надо, чтобы следующие поколения помнили о трагедии. Зачем? А это уж каждый решит сам – зачем. Но надо, чтобы помнили!

В городе голод. В самом начале блокады фашисты разбомбили продовольственные склады города. Эти Бадаевские склады горели несколько дней. Недальновидность или недомыслие городских властей – сосредоточить все запасы продовольствия в одном месте

 Вы, наверное, слышали о блокадной норме хлеба – 125 грамм. Вот он (слайд  8)
   Холод. Голод. Страх. В буржуйке горит мебель, на растопку идут книги – книги, которые собирало не одно поколение нашей семьи. Бабушка под обстрелом бежит в детский садик, к которому я «прикреплена», за скудным пайком, который умирающий от голода город выдавал своим детям. Сберечь, донести  кулек с едой – не упасть, и чтобы не отняли. Такое тоже может быть – ведь отнимали же хлебные карточки.

 Зима 1941 года началась очень рано и была необыкновенно суровой      ( слайд 9 ,10 ). Непрерывные бомбежки, рушатся здания.   Радио не выключается, звучит метроном (звук).  Иногда  несколько раз в сутки по сигналу «Воздушная тревога» спускаемся с 6 -го этажа в бомбоубежище. 

Выходит из строя водопровод, канализация (все замерзло) Воду мама носит с Невы, карабкается с ведром на шестой этаж по обледенелой лестнице. (слайд 11)   На Неве – зазимовавшие из-за ранних морозов катера –охотники. Моряки выбегают на лед, помогают измученным женщинам вытаскивать из проруби ведра с водой. Иногда суют в карманы что-то съестное: «Возьми, сестра». У них все-таки военный паек.
М.Николаевская:   «Смертное время» - так называли многие ленинградцы самые страшные, голодные месяцы конца 1941- начала 1942 гг. Истощение, холод, отсутствие цивилизованного быта, болезни, апатия во всех ее проявлениях, ослабление родственных и дружеских связей не могли не повлиять на поведение людей. Вот книга – «Блокадная этика» Эта страшная книга написана на материале дневников, воспоминаний людей переживших, или не переживших блокаду. Здесь  не смягчаются ужасающие подробности распада человеческой личности.
Эта книга о цене, которую заплатили за то, чтобы остаться человеком в бесчеловечное время
Ведущий:  «Как тяжело одной…Кругом чужие люди, никому до меня нет никакого дела» - строки из дневника.
«Боженька, Боженька, услышь меня. Я кушать хочу, понимаешь, я голодная… Господи, когда же этому будет конец», - пишет в дневнике   девушка, школьница.

 «Стараюсь использовать все возможности, чтобы поесть побольше…Будешь скромничать и гордиться, соблюдая приличия – протянешь ноги. Не гнушаться попросить, а иногда быть нахальным – только так сохранишь свою жизнь» - это пишет человек интеллигентный.   Нравственные правила размывались голодом.

Шел по улице человек, увидел, как другой человек упал без сознания, взял у него карточки и ушел.  «Ему все равно умирать, а мне пригодятся».

  Раздражало, вызывало неприязнь неравенство в этой общей беде.  Неприязнь тех, кто прошел круги блокадного ада к тем, кого чаша сия миновала. Вот стайка девушек, веселых, привлекательных. Они или работают в «хлебных местах» либо приехали в Ленинград после «смертного времени». И на них   смотрят женщины, изможденные, с землистым цветом лица , опухшие, в грязных ватниках. Почему им пришлось испить до дна чашу страданий, а другим – нет? Эта неприязнь – своеобразная форма протеста против нарушения справедливости. «Само благоденствие во время блокады – явление аморальное?»
М. Николаевская  Я помню, как мне, девочке 7-8 лет мама показала человека, который в блокаду беззастенчиво обирал людей – выменивал ценные вещи за буханку хлеба или стакан крупы. После войны его все презирали в нашем дворе, он проходил, не поднимая глаз. Потом исчез.
Ведущий

 Но потеря нравственных ценностей, одичание – не было всеобщим.   Рассказывают о том, как человек возвращал найденные карточки, и тем спасал от гибели чужих людей.
Рассказывают о стойкости  добрых, отзывчивых людей. Они не гордятся своими поступками, но считают естественным только такое поведение. Вот одна женщина подобрала на улице полузамерзшего человека. Она, выбиваясь из последних сил, дотащила его туда , где ему смогли оказать помощь.

Рассказ о женщине, которая стойко переносила все испытания. «Она никогда не говорила много о себе, но я чувствовала, что ее спасает только одно – вера».
 Люди подбирали осиротевших детей. Прокормить их было конечно, не по силам, но их не бросали, пристраивали в детский дом или отводили в комитет комсомола, там была группа, которая этим занималась.
Люди находили силы поделиться кусочком хлеба, тарелкой жидкого супа, в котором плавало несколько макаронин. И находили силы, сказать другому человеку ласковые, подбадривающие слова.
Ведущий
Особенно впечатляют рассказы о том, как ленинградцы,  истощенные, полуживые    старались сберечь от разрушения свои прекрасные памятники. 
Стихотворение Ахматовой «Ночь» - читает Т. Куликова

Укрыт мешками с землей и досками «Медный всадник», сняты и закопаны в саду знаменитые клодтовские кони с Аничкова моста. Только памятники великим полководцам – Суворову, Кутузову, Барклаю де Толли стояли не укрытыми – они тоже защищали наш город (слайд 12, 13 )

Золотые архитектурные доминанты Ленинграда — шпили Петропавловской крепости, Адмиралтейства, Инженерного замка, купол Исаакия, маковки Никольского собора     — служили   ориентирами для фашистских артиллеристов и лётчиков для прицельной стрельбы. Они были нанесены на все  фашистские карты. И рядом с каждым таким объектом – «цель №...».
 Чтобы замаскировать высотные доминанты Ленинграда, вызвали четырех молодых альпинистов, Один из них Михаил Михайлович Бобров, 1923 года рождения, в 2013 году еще был жив. Альпинисты работали в чудовищно сложных условиях. Столбик термометра иногда опускался до 42 градусов мороза, а высота, на которой надо было работать на ветру, почти 120 метров – это шпиль Петропавловского собора, раскачивался, как мачта корабля. А еще постоянные пулеметные обстрелы немецких летчиков, которые хорошо видели, где идут работы.
Сейчас, даже трудно представить, как они, истощенные и измученные, подняли на высоту Адмиралтейской иглы чехол из мешковины весом в полтонны, как закрыли ее, покрасили шпиль Петропавловского собора  и купол Исаакия.  
Слайды: дворцовые пригороды - разрушения и нынешний вид.

  14,15,16,17,18,19,20,21
17 января 1943 года была прорвана блокада, а 27 января 1944 года окончательно снята. Город, потерявший большую часть своих жителей,  выстоял. 

А. Ахматова «А вы, мои друзья последнего призыва…» - читает Таня Шиндина   
Ведущий. 
Блокада Ленинграда – один из самых трагических эпизодов мировой истории. О чем нужно  размышлять, вспоминая эту трагедию? 

Может ли человек выдержать нечеловеческие физические страдания– голод - который был причиной деградации человека – физической и духовной  
Что укрепляло людей, что  было  средством поддержания нравственных заповедей. 
Что облагораживает людей, что помогает им остаться людьми в самое бесчеловечное время.
Вывод. Нельзя  подвергать людей жестоким, непереносимым испытаниям.  А такие испытания возникают при каждой войне, смуте. Война – самое страшное и отвратительное порождение цивилизации.
Заключение:  ГИМН ВЕЛИКОМУ ГОРОДУ

                             И Картинки 23-27
